

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Viernes 23 de Octubre de 1914

Núm. 67

MAURA NO SE RETIRA

Leímos en nuestro colega local «El Luchador» de anteayer, el siguiente suelto:

«Corren rumores por Alicante y su provincia que el jefe local del partido maurista, D. Antonio Martínez Torrejón, ha recibido una misiva del señor Maura, participándole que cuantos sacrificios ha llevado a cabo para fomentar el partido, han resultado estériles e infecundos, porque definitivamente se retira de la política activa.

Parece ser que tan magna resolución obedece a las indicaciones exteriorizadas por un reverendo padre de la Compañía de Jesús, a raíz de su detenido y radical exámen de conciencia.

¡Adiós, sueño encantador!»

Nada pensábamos decir, porque ni han llegado a nuestros oídos tales rumores, ni creemos que los haya oído nadie más que los redactores del diario republicano que lo dice, pero como la especie se ha soltado y si bien ninguno de nuestros correligionarios es tan cándido que lo crea, pudiera alguno de los bandos contrarios a nuestro partido hacer presa de tal noticia y no queremos que interpretando mal nuestro silencio supongan que asentimos, hemos de constatar lo siguiente:

No es cierto que nuestro querido jefe Sr. Martínez Torrejón, haya recibido carta alguna del Jefe supremo del partido conservador diciendo que se retira de la política.

Ha recibido, si, algunas cartas en las que se aplaude la actitud de LA LEALTAD, y se le alienta a seguir el camino emprendido, congratulándose del entusiasmo, fé y constancia de los Mauristas alicantinos.

Lejos de decir que se retira a la vida privada, insiste en que *sigue en el mismo sitio que siempre y dispuesto a luchar cuando los intereses de la patria o de la Monarquía lo reclamen.*

No necesita nuestro Jefe Sr. Maura, de consejos extraños para seguir el camino que debe, pues sobradas pruebas tiene dadas de que sabe muy bien lo que ha de hacer y ni por nada ni por nadie variará de la ruta que su conciencia le dicte que ha de llevar.

Tampoco tiene por qué arrepentirse de profesar unas ideas como las suyas de moralidad, recta administración y justicia que son el programa de su partido, que es el que seguimos, y que no solo no desdoran sino que honran y dignifican al que las sostiene.

Ya vé el colega, pues, cuán equivocado está y qué falsos son los rumores que ha acogido en sus columnas.

Maura sigue, para bien de la Patria, seguridad del Trono y honra de cuantos tenemos el orgullo de proclamarnos, a la faz de España entera, conservadores Mauristas.

Y buena prueba de ello es que el domingo próximo se celebrará en el Teatro de la Zarzuela de Madrid un mitin organizado por el partido Maurista, cosa que no ocurriría si nuestro Jefe hubiera licenciado sus numerosísimas huestes.

En el mitin hablarán los Sres. Goicoechea, Ossorio y Gallardo y D. Gabriel Maura. ¿Cree el colega que iban estos señores a prestarse a un papel tan desairado como lo sería si D. Antonio Maura se retirase?

Infórmese bien «El Luchador», antes de dar crédito a rumores que no reconocen más origen que el deseo de algunos de que no vuelva a empuñar las riendas del Gobierno el único hombre que ha sabido hasta ahora, con la entereza de su carácter, tener a raya a los enemigos de las instituciones y del orden social.

Sir Alvegtom Heine, acerca del actual conflicto, y en las que el ilustrado general americano exponía su opinión, favorable, por cierto, a las armas alemanas, teniendo en cuenta ciertos elementos secretos con que contaban los germanos y de que él era conocedor, elementos que producirían, por decirlo así, el asombro de la humanidad, conforme se fueran conociendo en el transcurso de la campaña.

De nuevo hoy se ocupa Sir Alvegtom de la guerra, para confirmar sus expuestas manifestaciones, y he aquí lo que nos dice acerca del particular:

Seguramente muchísimas personas de las que leyeron mi opinión cuando principió la guerra europea, creerían que era producto de una mayor o menor simpatía hacia la nación germánica, y no el resultado de mi constante e imparcial observación, natural y lógica, en quien como yo, por mi carácter de enviado, tiene motivos más que suficientes para poder apreciar la importancia del armamento y medios con que cuentan las distintas naciones.

Conocedor del cañón monstruo de cuarenta y dos, cuyo poder destructor está plenamente demostrado, la eficacia de sus sumergibles que ha causado asombro entre los mismos técnicos que ven cómo se hunden los grandes acorazados al primer disparo de torpedo, por efecto de una nueva composición de sus proyectiles, no podía por menos que augurar a la nación que en estas condiciones pelea un resultado favorable, apesar de la inferioridad de número comparado con el total de sus enemigos.

Si a esto unimos el nuevo invento, *la esfera invasora*, complemento del cañón monstruo, que en breve empezará a funcionar y que constituye el último grito de los elementos guerreros hasta nuestros días, ni que decir tiene que los francófilos, rusófilos, anglófilos, cipayófilos, etc., tendrán que reconocer que un servidor es un tío con toda la barba en lo de pronosticar, dejando a la altura de unas zapatillas al celebre Zaragozano, almanaque de D. Mariano del Castillo.

La esfera invasora, ese nuevo instrumento de combate, complemento del cañón monstruo, a que me refiero, es, como su nombre lo indica, una esfera hueca, cuyo vacío interno es de cuarenta y cinco metros cúbicos de cubida, compuesta de tres capas, la primera exterior de caucho, la segunda de acero y la tercera o sea la interna de una sustancia blanda.

Dentro de ella pueden acomodarse perfectísimamente hasta quinientos hombres armados municionados y pertrechados, sin temor alguno de que puedan ser molestados por nadie; cerrada la esfera, ésta, que tiene en uno de sus lados una especie de espigón que entra fuertemente ajustado a la boca del cañón, es lanzada por una descarga del mismo, con pólvora sola, a gran distancia, mayor si se quiere que la que alcanza el proyectil del cañón; gracias a unas hélices que se mueven por

efecto de la explosión en unos compartimentos estanques, que al mismo tiempo le sirven de flotadores caso de caer en el mar o en algún río.

Varias aspilleras que se abren y cierran a voluntad de los en ella encerrados les permiten a éstos ver y disparar desde dentro con gran seguridad y sin temor a los tan cacareados explosivos Turpin y gases asfixiantes que lo componen.

Fantástico parecerá a muchos el aparato bélico en cuestión, destinado, según Heine, a invadir Inglaterra desde las costas de Francia, tan pronto como los puertos de Calais y Dunquerque sean en poder de los alemanes.

Los vecinos de Tabarca, al tener noticias de este aparato, han escrito a nuestro compañero de redacción Blund, encareciéndole haga las gestiones necesarias para adquirir uno de tamaño más reducido, cuando se termine la guerra, a fin de que pueda servirles para venir con comodidad a Alicante en época de elecciones.

PINK

MISCELÁNEA

Por no haber librado una certificación de ingresos que pidió la Diputación para unirla al expediente que por débitos a aquella Corporación se instruye al Ayuntamiento de San Vicente, según un colega, han sido denunciados a la Autoridad judicial, y se instruye sumario por desobediencia contra el Alcalde y Secretario de ese pueblo.

¿Han leído ustedes nuestro artículo «¿A que no?» del martes último? ¿No?

Bueno, pues léanlo, y después de leído hablaremos.

Y se convencerán ustedes de que ese artículo está pidiendo otro con el título «No llegará la sangre al río».

**

Felicitemos al señor Gobernador civil de la provincia, por la acertada distribución que ha hecho de las 644,65 pesetas, recaudación líquida obtenida en el concierto benéfico del día 4.

Y la consideramos tanto más adecuada, cuanto que a «El Luchador» le ha parecido mal.

Y se explica: si las 50 pesetas destinadas al Círculo Católico Obrero, se hubieran entregado a la logia «Constante Alona», entonces la frasecita esa de que «quien haya hecho la distribución ha enseñado la oreja» que emplea el culto diario republicano, se hubiera trocado por el más hermoso de los botafumeiros.

Pero ha salido la cuenta al revés, y hay que dar rienda suelta al malhumor, aunque sea a costa de las buenas formas.

**

Del «Periódico para Todos»:

«Recordarán nuestros lectores que hace pocos días pedíamos la instalación de otra bombilla en la hondonada que existe en el antiguo campo de foot-ball del Babel, pues bien, el dignísimo alcalde accidental D. Antonio Chorro, haciéndose cargo de la justicia que ence-

¿Y el presupuesto municipal?

Suponemos que a estas fechas, finalizando el mes de Octubre, cuando ya algunos municipios de última fila se hallan en condiciones de comenzar la vida económica del próximo ejercicio dentro de la legalidad, nuestro Ayuntamiento y el señor Gobernador civil no olvidarán que también Alicante se encuentra en la necesidad de ordenar su economía municipal para el período que se avecina.

Y decimos que suponemos, porque a pesar de que la ley exige que el primero de Enero comience a regir el presupuesto correspondiente, Alcaldes y Gobernadores, cuando les conviene opinar lo contrario, hacen de la ley mangas y capirotes; pero tratándose del Sr. Fernández Ramos y del Sr. Campos no podemos creer esto.

Ya el año que rige nos vimos en sus comienzos con dimes y diretes, transcurriendo el tiempo y viviendo en la más absoluta ilegalidad, con recanda-

ciones indebidas, servicios desatendidos y el maremagnum económico.

El Sr. Campos por las responsabilidades que le afectan, y el señor Gobernador a quien también le alcanzan por no exigir a su debido tiempo el cumplimiento de los trámites marcados por las leyes, se cuidarán seguramente de no incurrir en aquellas ilegalidades.

Nos hace afirmar más en este supuesto la noticia hasta nosotros llegada de que el Alcalde pretende, siguiendo el ejemplo de otros Ayuntamientos, entre ellos el de Alcoy, imprimir el presupuesto próximo para darlo a conocer al pueblo.

Es una idea que sin reservas aplaudiremos si se lleva a cabo, sobre todo si se hace antes del 31 de Diciembre.

La esfera invasora

Recordarán los asiduos lectores de LA LEALTAD, que hace dos meses, en las columnas de este diario se dieron a la publicidad las manifestaciones de

rraba nuestra petición, nos ha atendido.»

Como que es una persona atenta por demás, y más que todo, fiel cumplidora de sus deberes.

Por eso no es de extrañar que el mismo periódico añada:

«El Sr. Chorro está dando a entender con su gestión, que goza de excelentes condiciones para el desempeño del cargo que hoy accidentalmente disfruta.»

Por nuestra parte, a lo del entarugado añadimos lo de la bombilla (con minúscula) y repetimos el aplauso.

**

Cortamos del periódico independiente, vespertino y de información general:

«Tres diputados tiene Alicante para gestionar acerca de los gobiernos todo aquello que afecte a nuestros intereses.»

No digo que no gestionen, lo que sí afirmo es que nadie les hace caso.

¿No es esto lo mismo que si hubiéramos dado el acta a tres momias?

Grueso es el Sr. Canals, grueso el señor Francos Rodríguez y no es delgado el Sr. Durán, pero están secos de influencia política y resultan tres momias moralmente.

¿Estamos, querida LEALTAD?»

Sí, interesantísimo «Batallador», estamos.

Es decir, está usted en lo cierto.

La influencia a cero y la buena voluntad a bajo cero, los resultados han de ser así.

Amomados.

O momificados, como usted quiera.

La Catedral de Reims

Voy a grandes rasgos a dar una idea de la magnífica Catedral que la guerra ha destruido, convirtiendo en ruinas un monumento digno de respeto por estar dedicado a Dios; de admiración por ser una bella obra de arte; y de perdurable recuerdo porque en ella se coronaban los reyes cristianísimos de Francia.

Empezada en el siglo de la fe, en ese siglo heroico que llamamos XIII, e incendiada mucho después, fué reedificada con cuidado sobre los diseños de Roberto Councey; no estando terminada cuando pude contemplarla, faltaba uno de los cuerpos del crucero y las torres incompletas reclamaban agudas pirámides como parecía indicar lo existente.

La fachada admirable, portentosa, sorprendente, tanto en su riqueza y en la unidad de su estilo, como en lo fino y delicado de todas sus líneas y detalles ornamentales.

Bordados innumerables, estatuas sin tasa, hornacinas, agujas y trasforaciones, se presentan en grandiosa reunión, produciendo, en el órgano visual, una sensación fascinadora, un asombro, en aquel laberinto inextricable de fantasías.

El primer cuerpo se compone de tres puertas abocinadas, coronadas por gabletes, siendo, el de la central, de inverosímil labor, y representando el esfuerzo más atrevido de un cincel. En el plano que proyectan los gabletes, sobre los perfiles ojivales de las puertas, no hay espacio vacío; por lo contrario, relieves, que se desarrollan sobre él, acusan pasajes de la Pasión y muerte del Salvador. Los abocinados de las puertas están llenos de estatuas de santos y guerreros, y en los tímpanos se dibujan las líneas de simulados rosetones: y digo simulados, porque no alcanzan a ofrecer el aspecto de transforación estas líneas, las cuales no pasan de la esfera de estofas. Sigue después el segundo cuerpo, en cuyo centro domina el gran rosetón, desgraciadamente algo cubierto, por la excesiva altura del gablete que se eleva sobre la puerta central. A un lado y a otro del mismo, se encuentran dos hornacinas de gentil aspecto; y a continuación, a uno y otro lado, igualmente presentanse dos ventanos geminos, en cuyos tímpanos brilla la más delicada labor. Dos hornacinas, una en cada extremo, completan la gran línea horizontal en que se desarrolla este segundo cuerpo. En el tercero se señalan los dos torres, sutiles, aéreas, marcando en sus caras el rasgado

ajimez, pero desgraciadamente incompletas. En la forma gótica, pura, están pidiendo una pirámide aguda que las haga perder en el espacio. Antes de destacarse estas dos torres, vese una hilera de hornacinas, con gabletes, en toda la anchura de la fachada, y con estatuas en el interior. A esto se reduce el frontis de la Catedral de Reims, que arroba al que la mira y le retiene con la fuerza de un imán.

Esta fachada es una magnificencia.

En cuanto al crucero, se echa de menos en él la riqueza de la fachada, pareciendo algún tanto pobres las dos puertas que acompañan a la central: presenta ésta un abocinado estupendo en su tímpano especialmente.

La figura del Ser Supremo se halla sentada majestuosamente en lo alto, pegada al muro y en rededor de ella, multitud de ángeles, con las sonoras trompas, entonan un *Hosanna*. Este coro de espíritus alados, llena el abocinado en la parte que pertenece al tímpano de la puerta.

Sobre el fondo, vese el tremendo hecho, anunciado por los profetas, de la resurrección de los muertos, los cuales salen de las tumbas; y debajo, están los bienaventurados, a la derecha de Jesús; los réprobos llevados por el diablo, a la izquierda.

Todo un trabajo admirable.

Recorriendo la Catedral desde la fachada principal hasta el ábside, se advierte el grandioso juego de botareles, terminando en una hornacina cada uno y resolviéndose ésta, en una atrevida aguja; y levantando la vista hacia la parte superior, se percibe la finísima crestería, coronación bordada de todo el edificio, compuesta de diminutos arcos, cada dos, inscritos en un gablete sorprendente todo: maravilloso todo.

Esto es exteriormente, la Catedral. Reseñemos en el interior el espacioso ámbito de sus naves. Tres son las que componen su vasto recinto, y tan largas, que señalan la medida de ciento sesenta pasos las que dan la vuelta al rededor de la central, en donde se halla el altar mayor.

El aspecto del interior del templo, difiere bastante del que ofrece el exterior. La nave central es alta; más sus pilares, lejos de formarlos menudas columnas hacinadas, los engendran gruesas columnas reunidas en agrupación. Sobre los arcos, hállase el triforium, de un carácter severo, y sobre él dos tramos de ventanos, con cristales coloridos, en una y otra parte: Carece de adornos y detalles en las capillas y altares. El interior es majestuoso, señalando un estilo sano y una construcción verdaderamente hermosa.

La Catedral guarda ricas preseas y una soberbia colección de valiosos y artísticos tapices. En la Catedral de Reims, se efectuaba la coronación de los reyes de Francia, cuya ceremonia se realizaba con toda esplendidez y magnificencia, dado el carácter de antiguas edades, en que todo revestía inusitada ostentación y decorativo aspecto; figurémonos el lujo de trajes de los reyes, cortesanos, damas nobles, dignatarios, primeras categorías en el ejército y armada, arzobispos, y un pueblo amante de sus reyes asistiendo a la solemne función, todos rivalizando en riqueza, en esplendor.

¡Cuán rica y preciosa aparecería la Catedral! Estas consagraciones, en que el monarca salía del templo como iluminado por la inspiración divina, reflejaban en la masa popular aumentando la exaltación y el delirio. «Dios y rey» tal era el lema en aquel entonces. Todo terminó en Bonaparte, en el acto de ser proclamado emperador. Desde aquella fecha, el ámbito de la Catedral de Reims guarda estos recuerdos como perfume de una flor marchita, nada resta de aquello; en las altas bóvedas de la célebre Basílica no resuena el clamor del triunfo sino el recuerdo solo.

Resta ahora, mucho menos; un montón de humeantes ruinas. Si la pérdida de la hermosa Catedral apena al artista y entenebrece la imaginación entusiasta por lo bello, si la obra humana nos llena de duelo, cómo está el alma al ver destruida la maravillosa obra de Dios, ese portento que se llama hombre, salido de la Divinidad y destruido a millares, ostentando toda la juventud, la fuerza y la inteligencia, convertida en montón de destrozados restos sobre el que cae como fúnebre crespón el duelo de millares de madres, las lágrimas de huérfanos desamparados, y el quejido de ancianos padres, sin calor, sin apoyo para cerrar los ojos a una vida que ya no les ofrece más que horror? ¡Catedral destruida por la guerra, qué lástima! Existencias segadas en flor que disteis vuestra vida por cumplir un mandato o por defender vuestra patria: para vosotras el

duelo del corazón, el llanto de los ojos. ¡Una sola de vosotras vale todas las obras de arte. Una vida, es solo de Dios.

RICARDO BENAVENT.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Ministerio de Gobernación.—Real orden prohibiendo en las farmacias y fuera de ellas la venta del extracto de glándula pituitaria (Pituitrina), en la forma de ampollas, sin previa receta de facultativo que se halle en pleno ejercicio de su profesión.

Inspección General de Sanidad Exterior.—Anunciando la presentación de casos de peste en las islas de Chios y Mitilina o Lebos (Mar Egeo, Turquía Asiática).

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.—Real orden autorizando a los alumnos oficiales de los centros docentes dependientes de este Ministerio a quienes solo falten una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza para que puedan hacer la inscripción de matrículas con derechos ordinarios durante el mes de Noviembre próximo con opción al examen extraordinario en Diciembre siguiente.

Otra autorizando a D. Enrique Benil, catedrático del Instituto de Paleontología humana, de París, para practicar excavaciones y exploraciones arqueológicas en los sitios que se mencionan.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Rafael Arcángel.

La Misa y oficio divino son propios del día, rito doble mayor color blanco.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Todo el mes a las once Misa con Rosario cantado y exposición de S. D. M.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas de Comunión a las seis, seis y media, siete, siete y media y ocho. Esta última será solemne y con Exposición, siendo celebrante el M. I. Sr. Abad y cantándola la Capilla Infantil de María Auxiliadora reformada con alumnos de estas Escuelas. Por la tarde a las cinco, Exposición, Estación Mayor, Rosario, cantándose la última Decena, Sermón a cargo del M. I. Sr. Abad. Bendición con S. D. M. Solemne canto de la Salve, y Besamanos de la Virgen.

La misa de la mañana es a intención de don Federico Capdepón, y los cultos de la tarde para una familia devota de María Auxiliadora.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez, Buades y García Torremocha 32 enfermos.

DE AYER Y HOY

POLICIA

¡Ya no son pedradas; ya se los llevan al por mayor!

En la pasada noche se han llevado de una palmera existente frente al Club de Regatas, tres racimos de dátiles.

¡Eso no es cosa de chicos, sino de «grandes», y bien grandes!

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 6 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Rafael Ramos y D. Francisco Ramos. Practicante: D. Deogracias Ceva.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Aspe.—Por débitos al Ayuntamiento, le fueron embargados a Francisco Galuisaga, los frutos pendientes de recolección que tenía

en sus fincas, existentes en el término municipal de esta villa, nombrando depositario al guardia municipal Miguel Cañizares.

A pesar de la prohibición que el procedimiento le imponía, el Galuisaga recogió los frutos.

El juzgado entiende en el asunto.

NOTICIAS

Ha quedado reorganizada la Cruz Roja en Alcoy y aprobada por la Asamblea Suprema la nueva Comisión de Partido, de la que ha sido elegido presidente D. José Casasempere Miralles.

Con motivo de ser mañana el cumpleaños de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia, las tropas de la guarnición vestirán de gala, y ondeará el pabellón nacional en los centros oficiales.

Por los médicos de guardia en la Casa de Socorro fueron curados ayer de erosiones en la región dorsal de la mano izquierda y en el tercio superior de la pierna derecha, respectivamente, producidas por mordedura de perro, Francisco Verdú y José Aracil.

Por lesiones causadas a Pedro Ferrer, el juzgado de Callosa de Ensarria, instruye sumario contra Antonio Santacreu, (a) Senjero.

Hace unos quince días se fugó de la casa paterna en Alcoy, Enrique Pérez Gómez, de 19 años; ayer fué detenido en esta capital por los de vigilancia.

En atento B. L. M. nos remite el señor Gobernador seis bonos especiales para socorro de familias necesitadas.

A la presentación de cada papeleta en el establecimiento de D. Leopoldo A. encio, se facilitará al portador, medio kilo de arroz, dos kilos de patatas, un cuarto de kilo de aceite y un kilo de pan.

Agradecemos la atención que con nosotros ha tenido el señor Gobernador civil y en nombre de los necesitados damos las gracias.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Orihuela, dotada con el haber anual de 3.009 pesetas.

El Juzgado de instrucción de Alicante, cita a José Navarro Ros, procesado por hurto, para que comparezca ante dicho juzgado en el término de diez días.

Por el ayuntamiento de San Vicente del Raspeig, se ha nombrado agente ejecutivo y recaudador de aquel municipio, a D. José Segura García.

El día 30 del actual tendrá lugar en los almacenes de esta Aduana, la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de abandono.

La Comandancia de Marina del Ferrol, ha remitido a este Gobierno civil, para su publicación en el «Boletín oficial», una relación de los mozos inscriptos del Trozo de Vivero, que cumplen 19 años en el año 1915 y pertenecientes a esta provincia.

Ha fallecido en esta capital D. Bartolomé Pons de Doña, hermano del que fué gobernador militar de esta plaza y hermano político del director del Instituto de esta ciudad Sr. Fajardo.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio

Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de cauchú para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén 10, Alicante,

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

En Portugal

La insurrección de Portugal va adquiriendo mucho más incremento del que en un principio se creyó.

A un tren que iba hacia Lisboa, conduciendo al Jefe del Gobierno, le arrojaron una bomba que no causó grandes daños, pero produjo mucha confusión.

Se asegura que el plan de los autores del hecho era aprovechar el pánico producido por la explosión, para apoderarse de Machado.

Los caudillos

Están al frente de los sublevados, que son monárquicos, Paiva y Coutinho.

Las últimas noticias son que en Lisboa se está luchando en las calles.

Está comprometida en la rebelión la mayoría del Ejército y la Marina, ayudados por la parte sana del elemento civil, que teme que el Gobierno los arrastre a la guerra por sus compromisos con Inglaterra.

En Mafra, Abcelio y Santaren, ha tomado parte el pueblo, y la lucha es general.

Ya se preparan

Se ha confirmado por varios conductos, que en Bruselas y en Amberes se trabaja con febril actividad, construyendo los hangares para los zeppelins destinados a la invasión de Inglaterra.

La noticia ha causado en Londres gran impresión.

Combate naval

De Amsterdam comunican que en el combate naval librado por cuatro destroyers alemanes contra un crucero y cuatro destroyers ingleses, se fueron

a pique tres buques alemanes y dos ingleses.

De los que quedaron ingleses, uno se fué con grandes averías.

Atacando

La escuadra inglesa, según un despacho de Londres, está bombardeando las posiciones que tienen los alemanes al Este de Bélgica.

También ha sido derribado a cañonazos un aeroplano alemán que practicaba reconocimientos.

Turquía actuando

El Gobierno turco ha cerrado el golfo de Smirna, para los buques de guerra.

Otra gran batalla

La batalla de Flandes es horrorosa. Parece que los alemanes se proponen aplastar a los belgas que resisten en Newport.

Los ingleses han recibido grandes refuerzos, pero la embestida de los alemanes desde Iprés a La Basseés es formidable, por lo que los aliados han tenido que retroceder.

Los alemanes avanzan en masas enormes desde Lille, arrollando cuanto encuentran a su paso.

La prensa dinamarquesa

De Copenhague dicen que toda la prensa dinamarquesa elogia la organización y el esfuerzo del ejército alemán luchando sólo contra tantos adversarios reunidos.

Afirma que no son los alemanes como sus enemigos los pintan, pues tienen en su poder 600.000 prisioneros, a los que tratan muy bien.

Censura en cambio el proceder de los aliados que dice cometen atropellos.

Los estudiantes

Los estudiantes del curso preparatorio de las Facultades de Farmacia, Medicina y Derecho, secundando la protesta de sus compañeros de Valencia, sobre la disposición del ministro de Instrucción pública Sr. Bergamín, de que tendrán que examinarse para ingresar en la Facultad, se han manifestado en actitud tumultuosa, recorriendo varias calles.

Estuvieron delante del Ministerio, exteriorizando allí más su protesta.

Habla el señor Maura

Esta mañana estuvo en Palacio, nuestro ilustre jefe el Excmo. Sr. D. Antonio Maura, desde los once y quince hasta la una y diez.

Visitó a S. M. el Rey y a su augusta madre doña María Cristina.

A la salida dijo que la visita obedecía a agradecer a S. M. el Rey su nombramiento de presidente de la Comisión de Códigos, con cuyo cargo ha sido honrado recientemente.

Añadió que había visto a S. M. durante su veraneo en las poblaciones del Norte, pero que nunca han hablado de política.

Ahora al abrirse las Cortes—nos dijo el señor Maura—verán ustedes cosas buenas, porque supongo que las habrá; es decir, créolo yo, porque deben de abrirse para algo.

Le hemos preguntado sobre el mantenimiento de nuestra neutralidad, a lo que nos contestó:

—¿Pero ustedes saben si en España hay medio para salir de la neutralidad? Porque yo creo que la deliberación sobre la neutralidad, es como si yo deli-

berara conmigo mismo sobre la compra del Palacio Real.

Después se despidió de nosotros cariñosísimo.

Hasta el lunes

Por ser mañana el cumpleaños de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia y pasado mañana domingo, el señor Dato, no despachará, hasta el lunes con S. M. el Rey.

De la guerra

Noticias de origen alemán dicen que la batalla de Newport, que se libraba desde el día 20, ha acabado habiendo sido una derrota completa para los aliados.

Han regresado a Amberes 20.000 belgas.

Un herido y un error

En la calle Atocha los estudiantes apedrearon a un cochero, hiriéndolo.

Una comisión visitó al ministro de Instrucción, quien les dijo que padecían un grandísimo error, pues dicha reforma no empezará a regir hasta el próximo año de 1915.

Los estudiantes se disolvieron pacíficamente.

Senador fallecido

Dicen de Burdeos que ha fallecido en Toul, el senador doctor Raymond que fué herido en uno de los reconocimientos hechos por unos aeroplanos.

Mr. Poincaré envió un efetuoso telegrama de pésame a su familia.

De Londres

Dicen de Londres que sigue la batalla en el río Isen.

De Amberes han salido 10.000 alemanes para reforzar las líneas de combate.

En el mar

La escuadra inglesa en el canal de Newport ha bombardeado a los alemanes destruyendo algunos pueblos costeros.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura.

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia; Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante; Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuenarrabal, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

-DE-

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes	1 ptas.
Idem, trimestre	3 "
Provincia y resto de la nación, trimestre	4 "
Idem, id., id., año	15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º

Teléfono, 105

Apartado de correos, n.º 35.—Alicante

No se devuelven los originales.

La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

. a de de 1914

Disponible

LA JOYITA Carlos Aracil Bellod

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domanech y Cerré S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34. PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.

FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova

(Fábrica, n.º 158
Teléfonos: Despacho, 144 ALICANTE)

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Oiento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona